

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXI.

Diario de Información, político e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5 835.

Subscription (Capital, a mes, . . . 1,00
Provincias, trimestre, . . . 3,50
Portugal id. . . 4,50
República Argentina año \$ 20 m. n.
Para el extranjero no se dan suscripciones. Mezcladas de su gusto

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx, la pluma vence a la espada.

Martes 17 de Agosto de 1915

Redacción y Administración, SANTA CLARA, 55.
TELÉFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana, . . . 0,10 pta.
Tercera id. . . 0,15
Segunda id. . . 0,20
Primera id. . . 0,30
Reclamación y gacetas, . . . 0,25
Anuncios, avisos, y otros, . . . 0,10

CANSECOL

Es el antineurálgico más poderoso. La Ciencia médica así lo dice.

Con el CANSECOL desaparecen todos los dolores neurálgicos. El CANSECOL cura el dolor de cabeza. El CANSECOL cura el dolor de oídos. El CANSECOL cura el dolor de muelas. El CANSECOL cura los dolores menstruales. El CANSECOL puede usarse en cualquiera dolor, porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva. El CANSECOL se recomienda por su eficacia; a los cinco minutos de ingerido, empieza a conocerse su beneficioso efecto.

Por ser económico, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y solo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las dos dosis:

DOS REALES

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

Hijos de B. Diez-Canseco y González
FARMACIA LA BANEZA

GRAN EXPOSICION

Invitamos al público para que antes de hacer sus compras visite los espacios locales que nuevamente han instalado en la planta baja de su establecimiento la casa García Hermanos, Santa Clara 2, donde encontrará inmenso sustento a toda clase de muebles, Camas, Armarios de Luz, Sillerías, Comedores, Dormitorios, Aparadores, sillas, etc., etc. Variadísimo y moderno surtido en toda clase de aparatos de luz.

PRECIOS BARRATISIMOS

ESOROFULA: RAQUITISMO

LA EMULSION VITAE NUCLEINA

Es preferida por la clase médica y el público: 1.º Porque su fórmula es la más racional de todas; 2.º, porque es la más agradable y económica; y 3.º, porque con su uso reaparece pronto el apetito, aumenta el peso rápidamente y se restablece la salud de un modo cierto. . . .

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

TUBERCULOSIS INCIPIENTE

Para HERALDO DE ZAMORA

Los Estados Unidos y la guerra

Dos estados de ánimo han prevalecido durante el espacio de tiempo de un año transcurrido en fraticida guerra, en los Estados Unidos; de quietud neutral, pacifista y de tendencia bélica. Este último estado ha sido creado recientemente y de él data la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, mister Brand. El empate de cosas creado durante la guerra y no resuelto durante la misma diplomáticamente por medio de las notas entre las Embajadas de Washington y Berlín, ha creado una atmósfera de exaltación, aun de los espíritus más pacifistas, que ha hecho difícil la respiración natural del puro ambiente neutralista.

En el sentimiento popular se ha operado un cambio radical. ¿A qué se debe? Dice el periódico alemán *Levland Woelcher und Anzeiger*: «Los Estados Unidos desean la guerra no por unir a los de la Triple Entente, sino para prestar a Inglaterra el auxilio económico y monetario. El anhelo de ayudar a la Gran Bretaña, es la única explicación del tono tan agresivo en que está redactada la nota del presidente. Una prueba bien clara es que en Méjico han perdido la vida súbitos norteamericanos, y sin embargo en Washington ha sido acogida esta noticia con relativo desdén. Por último, se observa la debilidad del Gabinete de los Estados Unidos, siempre que sus derechos son hollados por Inglaterra».

El *Washington Post*, generalmente inspirado por el partido algodónero, dice: «Inglaterra no tiene derecho a fondear minas en alta mar, fuera de sus aguas jurisdiccionales, ni a intervenir el tráfico entre los neutrales, ni a decir a Suecia, nación independiente: «Os dejamos tantas o cuantas balas de algodón por mes o al año», ni a dirigirse a la independiente Noruega en estos términos: «Podéis adquirir tal cantidad de carne, pero no más», ni a Dinamarca, país libre también: «Recibiréis cobre en tales proporciones; pero en «ayores, no», ni a capturar un buque americano ni de ninguna otra nación neutral y a

puerto neutral destinado, sea cual fuere su cargamento».

Este artículo pone de manifiesto bien a las claras la actitud en que se han colocado los algodóneros. Un hecho muy comentado ha sido la preparación o apresto militar de los Estados Unidos a que se ha consagrado su presidente monseñor Wilson.

El *Morning Post*, decía no ha mucho que una parte no despreciable de la opinión americana ha sostenido que los argumentos de Mr. Wilson hubieran sido más eficaces de haber contado con el apoyo de un millón de soldados y si en la Armada se hubiese tenido confianza más sólida.

Censuras ha merecido el presidente por hablar demasiado y ser parco en obras. Y ese interés que por la defensa del país muestra ahora, no es más que una concesión a la opinión pública, y en parte también una amenaza al Imperio alemán.

Estímase que al darse cuenta los Estados Unidos de que su seguridad exige un ejército bien constituido, no se ha de tardar en crearlo. Pero aún hay otra dificultad en los Estados Unidos que impide la total unión y solidaridad de ideas para lanzarse cual torbellino a los azares de la guerra.

No suena el bélico clarín en todos los oídos con la misma nota, ni con la misma intensidad; y precisamente en esta divergencia de notas, nacidas de la divergencia de ideas, es donde está la explicación de anomalías en las personas, de anomalías en las cosas.

Se explica asimismo, considerando el factor nacionalidad etnológicamente, o sea en orden a las familias que forman, constituyen o pueblan los Estados Unidos. Un dato elocuente, que nueve millones de habitantes de nacionalidad alemana, pueblan el vasto Estado Norteamericano; es decir, que actualmente los Estados Unidos, lo constituyen los alemanes en una décima parte de su población total.

Y antes que tomar parte en la contienda mundial, se vería obligada la nación a sostener una formidable guerra civil, una tremenda lucha intestina que esquilmasse al país doblemente que aquele. Por último, si bien es verdad que las naciones o actos secundarios, no tienen

la capital importancia que los principales, desempeñan notabilísimo papel en las funciones del mundo psíquico, del mundo de las ideas.

Y si acciones primarias o principales son las apuntadas, bien pueden considerarse como acciones o actos secundarios o reflejos la voluntaria retirada de M. Brand del ministerio nacional, y el deliberado propósito de tomar parte activa en la propaganda pacifista por medio de artículos, conferencias, discursos y mítins ante miles de espectadores que se pongan mala cara cuando se les habla de paz.

Pero estoy pensando y ahora caigo en la cuenta, que estará diciendo algún malicioso que me lee, para su adentros: si por causas ajenas que desconocemos y que no discutimos, Mr. Brand obtiene en uno de sus discursos mayor triunfo que Wilson, y por otra parte, llegase a superar en número los oyentes a éste, resultaría que se habría vuelto la tortilla y las acciones reflejas se habrían convertido en directas y las directas en reflejas. Pero no pensemos maliciosamente, que la malicia es pecado.

Timoteo Hernández del Corral.
(Zamora) Morales del Vino 1915.

ECOS MILITARES

Orden general de la brigada

El general don Ricardo Burguete, que recientemente giró una visita de inspección a los cuerpos de su brigada, ha dado la siguiente orden general: «He podido apreciar en la revista pasada a las fuerzas de la brigada, constituida por los regimientos de Isabel II y Toledo, en las guarniciones de Valladolid, Zamora y destacamentos de Ciudad Rodrigo y Béjar, relevantes cuali-

dad y virtudes que, al demostrar su excelente estado de policía, disciplina e instrucción, enaltecan la labor perseverante y el celo cuidadoso de los jefes de los cuerpos y de todos los oficiales. Me es muy grato hacerlo así constar en esta orden, a fin de que sirva de estímulo para continuar tan loable conducta y para pública y general satisfacción.»

LOS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

La Gaceta ha publicado una real orden de Instrucción pública cuya parte dispositiva dice:

«Desde el próximo curso académico de 1915 a 1916 se aplicarán en todas las Universidades del reino las prescripciones del expresado decreto con las limitaciones siguientes: Continúan en suspenso hasta nueva orden las disposiciones relativas al examen de ingreso en Facultad.

La agrupación de asignaturas para los exámenes de prueba de curso se aplicará desde junio próximo a los alumnos que en el de 1915 16 comienzan los estudios universitarios en cualquiera de las cinco Facultades, sea como preparatorio de las que exigen este período previo o como primer curso de las que carezcan de aquél.

Para los alumnos que tienen ya empezada su carrera seguirá vigente el régimen actual de los exámenes por asignaturas; pero todos los exámenes, sin excepción, se harán ante un Tribunal de tres profesores, constituido en la forma indicada por el reglamento de Universidades de 22 de Mayo de 1859, el de exámenes y grados de 10 de Mayo de 1901 y demás disposiciones vigentes.»

IMPRESIONES DE LA LUCHA

Casi tanto o quizás mayor interés que la tenaz ofensiva austroalemana en el Este, ofrece en estos momentos la actitud de los Estados bálticos, porque las decisiones que adopten han de influir poderosamente en la gran contienda europea.

Por el pronto, las tropas de los dos Imperios centrales han reanudado la ofensiva contra Servia, bombardeando Belgrado desde la altura 109 con «howitzers» de gran calibre, según indica un parte oficial de Nich.

Las servios, por su parte, bombardearon Semla y Panceow, obteniendo algún éxito.

Alemania, según informes de procedencias distintas, está resuelta a proporcionar de armas y municiones a Turquía, de grado o por fuerza, y para ello necesita que Rumania autorice el tránsito por su territorio de ese material de guerra.

Nosotros no sabemos si es o no propósito decidido de Alemania y si necesi-

tan o no los turcos armas y proyectiles, porque en el Cáucaso y en la península de Galipoli continúa la lucha, y hasta ahora no se ha visto que a los otomanos les falten municiones; pero les fa tarde, y si no hubiera otro camino que el de Rumania para mandárselas, es seguro que Alemania lo intentaría.

Las tropas de Hindenburg han franqueado el Niwew, el cerco de Nowo-Georgiewski se va estrechando, los rusos oponen a estos avances una resistencia admirable, lo que no ha sido obstáculo para que las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera, haciendo retroceder al enemigo, penetraran en las posiciones rusas, al Norte de Losice.

Sociedad MERCADO DE ABASTOS

COMPANIA ANONIMA

Se pone en conocimiento de las personas que deseen tomar parte en el concurso de las obras anunciadas para construir un Cuartel con destino a la Guardia civil en el «Gobierno Militar Antiguo» que el plazo para la admisión de pliegos, finalizará el día 20 de los corrientes, a las doce de la mañana.

El Consejo de Administración.
Zamora 13 Agosto 1915.

Salmantinas

Si mañana 16, la benemérita de Vitoria comunica que en el término municipal de Escina de Abejo, en la dehesa denominada El Cilleruelo, se declaró ayer un violento incendio que en pocos momentos redujo a cenizas la casa del encargado de la finca.

Las pérdidas ascienden a unas 10.000 pesetas.

El siniestro se supone casual.

—En la Casa de escorro ha sido curada Matilde Pérez Rodi, de treinta y cinco años, de varias heridas que le produjo en riña otra mujer.

Ayer tarde, a las cinco y media, se cometió un robo en la casa de doña Benita Sánchez, situada en el número 16 de la calle de Zamora.

El Corresponsal.

El ferrocarril de Zamora a Orense

Según se leemos en nuestro querido colega el *Faro de Vigo*, desde el día 14 se encuentran expuestos todos los planos que constituyen el proyecto de ferrocarril de Zamora a Orense, de que es autor el inteligente y distinguido ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Federico Cantero Villamil.

Entre los numerosos planos que forman el proyecto, los hay curiosísimos y que revelan una labor tan inteligente como cuantiosa.

Hay allí puentes notables por su trazado y otras obras cuya concepción es verdaderamente admirable.

Nuestro colega dice que los elogios que ha merecido tan importante trabajo eran generales.

VIDA POLITICA

Uñón de los liberales.

En los Círculos políticos de esta Corte se habla con insistencia de las declaraciones que el conde de Romanones ha hecho en San Sebastián, como nueva orientación del partido.

Es un hecho, como se venía diciendo, la fusión de los señores García Prieto y Melquiades Alvarez con el jefe de los liberales.

Esta fusión no se hará pública hasta tanto que vean próxima su llamada al Poder, haciéndose un acto en el que los tres manifestarán su conformidad y su unión.

Según los que se creen bien informados, García Prieto irá a la presidencia del Senado y dos amigos de ésta ocuparán carteras en el Gabinete liberal.

A la presidencia del Congreso irá el señor Villanueva, quien la desempeñará un corto tiempo, pasando después a la Embajada de España en París.

La vacante del señor Villanueva la cubrirá Melquiades Alvarez, quien se ha negado a dar nombre alguno de amigos suyos para desempeñar cartera en el nuevo Gabinete, pues don Melquiades ha manifestado que prestará desinteresadamente su apoyo al partido liberal con el solo propósito de fortalecerlo.

Don Alvarez ha manifestado que el partido liberal impondrá todas las reformas democráticas, bajo cuya base ha asentado el jefe de los reformistas a prestar su apoyo a los liberales.

El Corresponsal.

Madrid 16 de Agosto de 1915.

DELEGACION REGIA DE POSITOS

MEMORIA DE 1914

La Delegación Regia de Positos ha publicado la Memoria correspondiente al año 1914, y en ella, de manera clara y precisa, se refiere a la administración de los Positos durante dicho período económico.

En 1914 se han concedido 120.446 préstamos por 19.194.495,87 pesetas, y como en 1913 se realizaron 103.689 por 16.812.287,93 pesetas, el aumento del año último ha sido de 16.755 préstamos, que representan pesetas 2.382.207,94 céntimos. Se ve, pues, por estos datos, que los Positos aumentan el reparto de sus créditos, extendiendo la acción benéfica a del crédito agrícola.

Una administración activa ha creado en los labradores hábitos de moralidad

262

BERTA DE SUTNER

«Yo no me acuerdo de haber visto a un soldado alemán que se riera. Vencíamos, como vencimos a Crimea, China, Italia y Méjico. Nada hay, nada puede haber superior a vuestros esfuerzos y abnegación. Una vez más demostraréis al mundo todo lo que puede el amor a la patria. Cualquiera que sea el camino que recorramos más allá de nuestras fronteras, encontraremos en él las huellas gloriosas de nuestros antepasados. Nos alegraremos dignos de ellos. El porvenir de la libertad y de la civilización dependen de nuestros triunfos. Soldados! ¡Que cada uno cumpla con su deber y el Dios de los Ejércitos estará con nosotros!»

Como es natural, el Dios de los Ejércitos había de ser, forzadamente, de la patria.

El rey Guillermo salió de Berlín el 30 de Julio, publicando el siguiente manifiesto:

«En el momento de ir a reunirme con mi ejército para combatir a su lado por el honor y la defensa de nuestros intereses más preciados, concedo amplia y general a todos los condenados por delitos políticos. El pueblo sabrá tan bien como yo que la enemistad y el quebrantamiento de la paz no ha partido de nosotros; pero, una vez provocados, a ejemplo de nuestros padres y confiados en el Dios de los Ejércitos, estamos resueltos a sostener la lucha por la salvación de la patria.»

«La necesidad de defenderla. He aquí la única razón que puede justificar esas criminales matanzas en masa; por eso no dejara nunca de invocarla los dos soberanos. Y yo existo en ello, contradicción, pues a unos y a otros los anima una tercera potencia: el antiguo espíritu guerrero y conquistador. Contra éste debían unirse todos los hombres, formando una potente liga defensiva.»

—Señor, señores, qué alegría! ¡Qué noticia tan buena! —exclamaron un día, precipitándose en el salón, el ayuntamiento y el cocinero.

Era el día de la batalla de Worth.

—Pues, qué pasa?

—En la Bolsa han recibido un telegrama que dice: «Hemos vencido... El ejército del rey de Prusia ha quedado aniquilado.» Toda

ABAJA LAS ARMAS!

«Después de haber obtenido una satisfacción cumplida, quisimos imponer una humillación al rey de Prusia, llegando hasta adoptar actitudes diplomáticas agresivas y casi desastrosas. Con ábamos con la ranciosa formal del príncipe Leopoldo de Habsburgo, y con la conformidad del rey de Prusia a la renuncia. La reparación era suficiente, porque dejaba a salvo los intereses de Francia y los derechos del jefe de la familia de los Hohenzollern. Nunca debimos exigir más, pero nuestro Gobierno fue más lej: exigió que el rey Guillermo, adquiriese un compromiso categórico para el porvenir. Pretensiones tan arrogantes de naturaleza belicista y el terreno del dilugio: eran una provocación directa al rey de Prusia.»

«¿Qué lección tan terrible encierran estas líneas! ¿Por qué Francia provocó la guerra para conseguir una paz duradera? ¿Qué resultado? ¡El más terrible! Un estado de hostilidad que aun perdura! ¿Cuánto ha empeorado el mísero estado a que aludí! Napoleón! El proyecto de desarme general que obligaba al emperador respondía a un anhelo serio y sincero, pero el partido de la guerra le impuso y le obligó a ceder. Pero no pudo menos de dar cabida en su programa a su idea favorita. Se consoló con la esperanza de ponerla en ejecución después de la campaña, después de la victoria, pero las cosas debían pasar de muy distinta manera.»

«Yo no creo que la guerra pudiese ser muy encarnizada ni de larga duración. Dos o tres batallas ganadas o perdidas por uso u otro de los combatientes, y se pondría término a la efusión de sangre; se pediría un armisticio y se firmaría la paz. ¡Qué locura! Como si la duración y estragos de una guerra se midiese por la importancia de la causa! ¿Y cuál era la causa de la guerra? ¡Ninguna! Se trataba sencillamente de un paseo militar por parte de los franceses, cuyo espíritu guerrero era entonces indomable.»

Nuestro gusto habría sido irnos a París, porque el entusiasmo desbordado de sus habitantes nos hacía daño; pero todas las líneas férreas del Este habían sido cerradas, aparte de que también reclamaba nuestra presencia el arreglo de nuestro hotel. En suma, tras algunos días de vacilaciones, nos quedamos. Como es natural, las reuniones habían quedado interumpidas, ya no recibíamos invitaciones, ya no se daban recepciones. No sosteníamos relaciones más que con un corto número de personalidades literarias que habían quedado en París. Interesaba mucho a Federico oír, en aquellas circunstancias, el juicio que la situación merecía a los espíritus supe-

269

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Luis Díaz Hernando MÉDICO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid, establece en Zamora en su domicilio, calle de Santa Clara, número 59, principal, consulta diaria de 10 de la mañana en adelante, desde el día 1.º de Septiembre, practicando toda clase de operaciones.

Se gradúa la vista y se prescriben lentes. Para los pobres, consulta gratis los miércoles y los sábados de 9 a 10.

NOTA.—Provisionalmente se reciben consultas en Santa Clara, 55, segundo.

que han dado por resultado el aumento de la cifra representativa de la reintegración voluntaria, creciendo y normalizando los caudales de los Pósitos y disminuyendo, por lo tanto, la reintegración ejecutiva.

También, por virtud de este progreso y moral de los prestatarios, disminuye en el pasado ejercicio el número de las ampliaciones de vencimientos, pues se han concedido durante el 16.516 moratorias por 4.079.995,58 pesetas, y en 1913 fueron 17.447 por 4.245.497,74 pesetas; es decir, que durante el último año se renovaron 881 operaciones menos que en el anterior, representativas de pesetas 465.499,16 céntimos habiéndose logrado tal progreso a pesar del trastorno general de orden económico debido a la guerra, es de creer que si el labrador hubiera podido exportar sus cosechas y venderlas a buen precio, el número de prórrogas solicitadas hubiera sido menor todavía.

En el último quinquenio pasa la cifra del capital prestado de 16.054.295,85 pesetas; en 1910, a 23.274.491,45; en 1914 aumento de cerca de 8.000.000 de pesetas del capital circulante de los Pósitos, que indica claramente la renovación constante de la Institución, la creación de nuevos Pósitos y la garantía para el porvenir de la existencia en nuestro país de un poderoso organismo de crédito agrícola nacional.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ante el Tribunal de Derecho comparecieron en la mañana de hoy los vecinos de Oteros de Tera, José Barrio e Ignacio Vega, acusados por dos delitos de lesiones.

Una vez que el secretario accidental señor Arias Gago dió cuenta, el representante de la Ley, señor De Juana Velasco y el defensor don Juan Petit formularon atinadas preguntas a los procesados y al peitito don Pedro Aimerdral y en vista de las manifestaciones que estos hicieron, el señor fiscal retiró la acusación, dándose por concluido el acto.

CRONICA DE UN REPORTER

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Madrid anoche llegó a Zamora con su distinguida esposa nuestro buen amigo don Francisco Piarso Sever.

En el tren correo de Medina del Campo ha llegado de Cestona y San Sebastián con su distinguida esposa, don Ramón Santiago, nuestro querido amigo.

De Madrid ha llegado hoy don Alejandro Colomina.

De Palencia, ha regresado el pri-

mer teniente del regimiento Toledo don Nicson Cisneros.

—Después de haber pasado dos días en esta capital, ha regresado a Fuentes de Guadalupe el distinguido letrado don Antonio Páez Grón.

Información mercantil

Cotización del día.

El mercado de cereales celebrado hoy se ha visto regularmente concurrido, vendiéndose el trigo a 52 reales fanega; cebada a 26, centeno a 37, algarrobas a 36.

En los almacenes de esta capital se cotiza el trigo a 52 reales fanega.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotiza la de Flor a 22 reales arroba; primera clase a 21 y de segunda, o sea todo psp, a 20.

En los almacenes de Valladolid no hubo ayer entradas.

Precios al detall:

Trigo (en el Arco) bueno 400 fanegas a 57 reales las 94 libras.—Pesetas 32,95 los 100 kilos.

Centeno a 40 las 90.

Cebada a 23 las 70.—Pesetas 17,85 los 100 kilos.

Algarrobas a 35.

Yeros 30 a 33 reales los 44 kilos.

Tendencia floja.

Tiempo caluroso.

De Villafraña dicen que en el mercado se han presentado ofertas de muchas fanegas de trigo a 56,50 reales las 94 libras sin aceptación a este precio, pues solamente pegan a 54, habiéndose vendido 300.

Los precios permanecen sostenidos en este mercado, siendo los más corrientes los siguientes:

Trigo a 54 reales fanega, centeno a 40, cebada a 21 y avena a 17.

DE LA BÓVEDA

UN CRIMEN

Nuestro activo corresponsal en la Bóveda, en carta que recibimos hoy, nos da cuenta de un sangriento suceso del cual ha resultado víctima un humilde y respetado colono de aquella localidad.

Ha aquí lo que nos participa nuestro corresponsal:

Serán las doce de la mañana del día 14 de los corrientes cuando en la finca conocida por «Cantadales» fué hallado el cadáver de un hombre, el cual presentaba una herida en la parte superior del pecho, al parecer de arma de fuego.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil para la identificación del cadáver, resultó ser el del colono de la referida finca llamado Florentino Rodríguez Jiménez, de sesenta y dos años de edad, casado y natural de El Carpio

(Valladolid), el cual sobre las ocho o las nueve de la mañana del citado día había intervenido para poner psp en una discusión que su hijo Jesús sostenía con el vecino de Alsejos Francisco Muñoz Pajardo, relacionada con la compra de dicha heredad, que está en pleito. Este último hizo tres disparos de arma de fuego contra el Florentino, causándole la muerte instantáneamente, dándose a la fuga, siendo detenido pocas horas después en la carretera de Alsejos a Valparaiso, por la benemérita, la cual puso a disposición del Juzgado de instrucción de Fuentes de Guadalupe.

Igualmente fué detenido el guarda jurado del Sindicato Agrícola de La Bóveda, Dionisio Castro Ramos, por creérsele también complicado en el suceso.

La Hacienda rusa y su ministro.

Una nación que, como Rusia, contaba en 30 de Julio de 1914 con 5.596 millones de pesetas oro entre encaje en el Banco, Tesoro y circulación pública, y que hoy, al cabo de un año de guerra y de los enormes dispendios que ella ha ocasionado, ve aumentado su activo en algunos millones de rublos, bien puede congratularse de su situación financiera.

Verdad es que Rusia disponía de un Tesoro especial de guerra, valuado en 3.500 millones de pesetas; pero también es verdad que otras naciones beligerantes, Alemania, Austria y Francia, por ejemplo, contaban con mayores tesoros, destinados a este fin, y que de dichos tesoros no queda a estas fechas un solo céntimo; antes por el contrario, ha disminuido considerablemente su encaje oro de los Bancos de emisión, y ha habido necesidad de apelar al crédito o al empréstito.

Claro es que esto ocurre en todas las naciones beligerantes, y Rusia no había de ser una excepción. Pero es preciso



R. Bark, ministro de Hacienda de Rusia.

no olvidar que la guerra viene consumiendo cerca de catorce millones de pesetas por hora! y en un año hay damasadas horas para agotar las mayores reservas de los tesoros de guerra.

Una revista financiera española preguntaba hace unos días qué gran nación se vería precitada a declararse en quiebra, durante esta tremenda lucha que absorbe a diario ríos de oro y de sangre. Aún está incontestada la pregunta, pero a buen seguro esa gran nación no será Rusia, al frente de cuya Hacienda pública está un financiero como Bark, cuyo mayor acierto ha sido obtener dinero prohibiendo la expendición de vodka, bebida en la que el aldeano ruso invertía sus jornales, empujándolo su hogar, y que proporcionaba al Estado por medio de su monopolio una de sus más importantes rentas.

Desde que el vodka se prohibió, circula más dinero en el imperio moscovi-

te el tráfico y el comercio se han aumentado, la vida se ha hecho más fácil para los aldeanos y la recudación general del Estado ha aumentado por todos conceptos, en bastantes millones de rublos con relación a años anteriores.

NOTICIAS GENERALES

Mañana a las nueve y media de la misma se celebrará en la Sala de Justicia del Cuartel de Infantería un Consejo de Guerra para conocer y fallar la causa seguida contra el soldado del regimiento Toledo José Antonio Otero González, supuesto autor de un delito de insulto a la Guardia civil.

Presidirá el general don Ricardo Burguete y asistirán como vocales los coroneles don Luis Albeida, don Manuel Hernández, don Guillermo Reyna, don Tristán Cabezas, este último del regimiento Cazadores de Abueña y los tenientes coroneles don Manuel Aranda y don Emilio Fernández Padín y como suplentes don Antonio Feu y don Cayetano Enriquez.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Díez céntimos el paquete para un litro de agua.

Han sido denunciados al Juzgado municipal de Santibáñez de Vidriales los vecinos del mismo pueblo Marcos Delgado y Miguel Flores, por infringir la ley de caza.

San Andrés 26 MIGUEL SEVILLA

(sucesor de Mariano Sevilla) MAESTRO SASTRE MODISTO

Corte y confección con arreglo a los modernos adelantos y últimos figurines. En las confecciones de señora la prueba y medida se hará en los domicilios de las clientas a hora que se desee. Precios al alcance de todas las fortunas. Especialidad en confecciones de señora hechura sastre.

Han sido nombrados inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuaria de Aspariego, don Mariano Lozano Sánchez; de San Pedro de la Viña, don Gabriel Caderno, y de Morales del Vino, don Simón Martínez.

Como se trata de crear centros mauristas en todas las capitales de España, aconsejamos a sus organizadores que posgan en sus tocadores jabón de la Camisería Inglesa, Santa Clara 23.

En el Gobierno militar se desea la presentación del soldado de la Sección de Telégrafos, Manuel Gago Barrigón, para recoger documentos que le interesan.

NUEVA ORIENTAL para viajeros, de Joaquín Alfara. Preciados, 34 y 36. Madrid.

Por renuncia del quejido desempeñaba se anuncia vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Tardemézar.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

La Alcaldía ha impuesto al vecino del arrabal de Olivares, Sebastián Alvarez

la multa de cinco pesetas por tener abierto su establecimiento de bebidas hasta altas horas de la noche.

DOCTOR B. GARRASCAL Médico Odontólogo RÚA, NÚMERO 8, 1.º Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Se hallan vacantes las plazas de demandadero de este Laboratorio municipal, con 750 pesetas de sueldo anual, y la de inspector de Veterinaria de Villalube, con el haber de 60 pesetas.

Francia nos incita a los españoles a ir a la guerra, porque dice que tenemos sangre latina. En si la tenemos o no la tenemos latina no nos metemos; pero si la tendremos infeccionada de una u otra enfermedad, y ésta se limpia lavándose con jabón de la Camisería Inglesa, Santa Clara, 23.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION Nacimientos. Tránsito Alonso Gallego.

COMERCIO EN TORO

Se trasuman las existencias de Paquetaría, Quisquilla, Bisutería y Novedades de la tienda de la señora viuda de Alejandro Ucaro, establecida en la Puerta del Mercado, números 7 y 9, Toro.

Informes en la misma tienda.

Ha sido nombrado economo de la única parroquia de Feroselle, el virtuoso presbítero don Uplano Garrido.

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19. Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visita usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.

Mañana hace dos años que bajó al sepulcro el señor don Ignacio Salazar Dócampo. Con tal motivo se celebrará misa en San Vicente por su alma, de siete a nueve de la mañana.

Se vende. Máquina de escribir Smith Premier, seminueva en condiciones ventajosas. Para tratar, con doña Carmen Díez, viuda de la Fuente, Toro.

En el día de hoy se han sacrificado en el Matadero municipal las siguientes reses: Vacas, 3. Terneras, 8. Corderos, 16. Lechales, 12.

Casas en venta. Se hace de las señalizadas con los números 5 y 7 de la calle de San Pablo y la número 4 de Fray Diego de Deza. Para informarse: San Pablo 7.

La benemérita del puesto de Puebla de Sanabria da cuenta hoy a este Gobierno civil que el día 13 de los corrientes se cometió un robo en el comercio que en el pueblo de Calabor posee el vecino del mismo Juan Barrios.

Los cacos, que se creen son de nacionalidad portuguesa, llevarónse 27.000 reis, 235 pesetas y varios efectos, valorados en unas 433 pesetas. Hasta la fecha no han sido habidos.

UNA REAL ORDEN para los excedentes de cupo Con motivo de los excesivos paseos militares que en breve tendrán que hacer los reclutas, se recomienda empleen calzados sólidos y de inmejorable resultado como los que desde 10 pesetas se venden en la Zapatería Modelo, calle de Viriato 10, esquina a San Andrés 13.

La Comisión de Obras de este Municipio, bajo la presidencia del señor Mo-

Se necesitan en la imprenta don-

yano, ha celebrado hoy sesión extraordinaria, al objeto de tratar sobre el local que se ha de destinar para la instalación de las oficinas de la Zona de Reclutamiento.

MOZO: Se necesita en los talleres donde se edita este periódico. Le útil presentarse sin buenas referencias.

Servicio de Automóviles CORREO entre Zamora y Feroselle de

JOSE HUIDOBRO Desde el 1.º de Agosto ha empezado a circular el automóvil entre Zamora y Acañices saliendo de Zamora a las tres de los martes, jueves y sábados y de Acañices los lunes, miércoles y viernes a las ocho de la mañana.

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

Table with 3 columns: Name, Ptas., Cts. Includes José Sacristán (500 00), Francisco Concorbado (1.700 00), Vicente de Mesa (3.000 00), Pedro Blanco (1.253 00), Ramón Abruña (1.482 00), Francisco Alonso (1.767 00), Manuel Pasiagua (1.252 00), Marín Escudero (1.345 00).

Cura el estómago e intestinos el ELIXIRSAIZ DE CARLOS.

Todos nuestros embajadores trabajan lo indecible por estrechar los lazos con las demás naciones; pero estos lazos no tienen la importancia de los que vende la Camisería Inglesa, Santa Clara, 23.

AUDIENCIA

Señalamiento para mañana.

Juzgado de Puebla de Sanabria; delito, lesiones; procesado, Hermenegildo Domínguez; ponente, señor Carrizo; acusador, señor De Juana Velasco; defensor, señor Cid; procurador, señor Calonge; testigos, 9 y peritos, 5.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODON

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DELACUESTA 12, Santa Clara, 12

Ca a especial en Pañería

La que más barato vende...

Por los activos agentes de vigilancia don Valentín Toribio y don Antonio Sánchez, anoche fué detenido en el pueblo de Piedrahita de Castro donde se encontraba trabajando el vecino de los Barrios Bajos de esta capital Maximino Iglesias (+) Remiendos, como supuesto autor del hurto de varias herramientas de la finca que en la carretera de la estación posee don Segundo Villarín, estimado amigo nuestro.

El Remiendos ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de éste partido.

Reciban los simpáticos agentes señores Toribio y Sánchez nuestra más cordial enhorabuena por el importante servicio que han prestado.

ANDRES VELADO

PAQUETERIA Y MERCEERIA

Acaba de recibir las últimas novedades para la pañoquina templada, este favorecido comercio que continuará vendiendo más barato que nadie.

Esta casa recibe géneros todos los días. NO CONFUNDIR Santa Clara 23.—Zamora.

Se anuncian vacantes los cargos de secretario y suplente del Juzgado municipal de San Pedro de Ceque.

PUEBLOS Y VENTANAS

Procedentes de derribo se venden puertas y ventanas usadas.

También se vende una escalera con balaustrada, compuesta de tres ramales y dos descansos con 18 pasos, está en muy buen estado.

Informará en la administración de este periódico.

Se necesitan en la imprenta don-

riores. En mi diario encuentro algunas ideas idénticas a las mías, expresadas a la sazón por un autor muy joven, Guy de Maupassant, que tanta celebridad alcanzó después:

«La guerra! Solamente al pensar en esta palabra, siento un espanto, siento un horror, como si oyera hablar de brujería, de la adquisición de algo abominable, contra la Naturaleza, que se remonta a los primitivos tiempos de la barbarie. ¡La guerra! ¡Batirse, degollarse, despedazarse unos a otros! ¡Y pensar que hoy día en nuestra época, con nuestra ciencia y vastos conocimientos, con el grado de cultura a que hemos llegado, tenemos escuelas dedicadas a enseñar a matar, a matar a gran distancia, a matar el mayor número posible de seres humanos!»

«Lo sorprendente, lo incomprendible, es que los pueblos acepten esta monstruosidad y que la sociedad no se levante indignada como un solo hombre cuando se pronuncia la palabra guerra.»

«El primer deber de todo gobierno, el primer objetivo, debiera ser evitar la guerra, de la misma manera que es el primer deber de todo capitán de barco, comparecer ante un tribunal de justicia, que le condena si resulta culpable de cualquier negligencia. ¿Por qué no ha de ser sometido un Gobierno a un tribunal semejante después de toda declaración de guerra? Si la inteligencia de los pueblos pudiera comprender esto, si éstos se negasen a dejarse matar no existiendo razones poderosísimas, se habrían acabado las guerras.»

«He aquí unas cuantas palabras, también de la misma época, escritas por Renan:

«No es doloroso pensar que todo lo que en el transcurso de estos cincuenta años hemos conseguido crear los hombres de ciencia y de estudio, va a ser destruido de un solo golpe? ¿Adiós, simpatías entre pueblo y pueblo; adiós, inteligencias mutuas de las naciones; adiós, esfuerzos poderosos de todos los campos de la ciencia! El amor y la verdad mueren asesinados a manos de la guerra... ¡Qué de calamidades, qué de mentiras se cruzarán ahora, de pueblo a pueblo, durante cincuenta años, que serán creídas como artículo de fe! Se detendrá la marcha del progreso europeo, y en cien años no podremos reedificar lo que se destruye en un solo día.»

Tuve también ocasión de leer una carta dirigida por Gustavo

Flaubert a Jorge Sand, en los primeros días de Julio. Hela aquí:

«Me desespera, me subleva, la estupidez de mis conciudadanos; la incorregible barbarie humana me llena de profunda tristeza. El entusiasmo que no nació al calor de ninguna idea, me hace desear la muerte para no ver sus manifestaciones. El bravo francés quiere batirse, primero, porque se cree insultado por Prusia; segundo, porque el estado actual del hombre es la ferocidad; tercero, porque la guerra tiene para el hombre un atractivo místico. ¿Estamos abogados a una guerra de raza? Mucho me lo temo. Las terribles batallas que van a ser reñidas no tienen pretexto que las justifique. Francia va a batirse por el placer de batirse. ¡Lloro al pensar en los puentes y túneles que van a destruirse! ¡Cuánto trabajo perdido! Como usted sabe, un miembro de la Cámara ha propuesto la devastación del ducado de Baden.

«¡Oh! ¡Quisiera vivir entre los beduinos!»

«¡Ah!—exclamé después de leer aquella carta.—¿Por qué no habremos nacido quinientos años más tarde? Esto sería preferible a vivir entre beduinos.

«No es preciso tanto tiempo para que los hombres recobren la razón—contestó Federico.

Nos encontrábamos en un periodo de proclamas y de decretos. El Gobierno y a las autoridades militares repetían la eterna cantinela, y el público la acogía con las mismas muestras de aprobación y de entusiasmo de siempre. Los manifestos que prometían la victoria arrancaban vivas y gritos que no habrían podido ser más frenéticos si, en vez de promesa de victoria, se les hubiese servido una victoria real.

El 28 de Julio el emperador Napoleón III lanzó desde su Cuartel General de Metz la proclama siguiente, que transcribo como modelo de fraseología ampulosa y hueca:

«¡Soldados! Vengo a ponerme al frente de vosotros para defender el honor y el suelo de nuestra querida patria. Vais a luchar con uno de los mejores ejércitos de Europa; pero otros ejércitos que valían tanto como éste no pudieron resistir vuestra bravura. Exactamen-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS.

NOTICIAS DEL DIA

Madrid 17-10-m.

El conflicto europeo.

Los comunicados oficiales.

Comunican de Berlín que en el Norte de Arzerz Wiler, los franceses atacaron las defensas alemanas siendo rechazados.

En el teatro oriental el mariscal Hindenburg atacó con éxito las posiciones avanzadas y cogió 1.730 prisioneros incluidos 18 oficiales.

Atravesaron con éxito Marzik, rompiendo la línea rusa en toda su extensión.

En este punto hay empeñados ataques. Los alemanes obligaron a los rusos a replegarse entre Narew y Bug. Los alemanes en su avance llegaron

has a las alturas de Blanck, haciendo 8.000 prisioneros.

En el nuevo Georgiev, los defensores fueron obligados a retroceder a la fortaleza.

Por la noche el ejército de Leopoldo de Baviera, forzó con el ala izquierda el paso del río Bug.

La resistencia de los rusos al este de Lope, hizo fracasar el ataque de los austríacos en Lanstorad y Silesiana.

Las tropas de von Mackensen siguieron el avance atravesando la carretera de Biels, al este de Loboda y por donde avanzamos al Bug.

En el comunicado francés de anoche se dice que en muchos puntos del frente hubo violenta lucha de artillería y nuestras baterías cañonaron grandes perdidas al enemigo.

En el sector de Quenevieres nuestros cañones contestaron al fuego de la meseta Nuroi, causando desperfectos en los trabajos de defensa de los alemanes.

En el Noche de Gode, entre Varrlo y Auvay, el enemigo lanzó obuses y en Avaya, diez cañones dispararon sobre los géosmetros de Santamaría de Minas, donde ocurrieron explosiones.

Otros disparos lograron incendiar la fábrica alemana en el Norte de Muste.

En el parte italiano se dice que en la zona de Tonalé, sector de Valuss, hubo intenso fuego de artillería y se señalaron algunos progresos de las tropas italianas en los valles de Sexten.

En Brava, la artillería italiana destruyó las defensas austríacas en Cofel y Lords, donde se consiguió spgar los fuegos de la artillería enemiga.

Las baterías italianas avanzaron por el valle de Valcheiva y en Volenbachs se apoderaron de las obras de defensa de los austríacos, aprisionando a varios.

En la noche los austríacos dieron un contraataque para recobrar las posiciones perdidas en Bolombas, siendo rechazados.

Según noticias, en la acción del día 13 de Agosto, en Velipopar, los austríacos tuvieron grandes pérdidas y en 100 trincheras se encontraron más de 100 cadáveres, incluso los de varios oficiales.

En Carnia el día 14 de Agosto los austríacos dieron un violento ataque contra las posiciones italianas de Piccolo y Frelco felez, siendo contenido y rechazado en todo el frente por la artillería italiana.

Los rusos tuvieron grandes pérdidas. En Montanero, los italianos obtuvieron nuevos progresos, especialmente en dirección a Piezzo y aprisionaron 300 rusos.

Más noticias de Roma.

Dicen de la zona de guerra que un sargento de infantería, que fué herido en un brazo en un sangriento combate se quedó muco, siendo conducido a la ambulancia.

Enterado el Rey de que el herido se hallaba cerca, acudió y el sargento cuando vió ante su presencia al monarca rompió a hablar, dando vivas al Rey de Italia.

Su Santidad Benedicto XV ha obtenido permiso de Austria para enviar fieles capuchinos italianos a los campos de concentración de los prisioneros italianos para consolarlos.

La alta autoridad militar marchará en breve a Inglaterra, Francia y Rusia, para estudiar la fabricación de municiones por todos los Gobiernos de la entente.

En la Cámara griega.

Dicen de Atenas, que con el ceremonial de costumbre se celebró la apertura de la Cámara griega, eligiéndose su presidente.

Tomaron parte en la votación 308 diputados.

El verezilista Zavlitano obtuvo 182 votos, y el gubernamental Delitos 93, y Varnegio, metrocopulista, 7, por 24 papeletas en blanco.

El presidente elegido fué aplaudido. El Gobierno, después de la votación, dimitió.

De Constantinopla

Dicen de Constantinopla que el transporte inglés torpedeado pertenecía a la compañía peninsular y llevaba 3.000 soldados de refuerzo para el canal de los Dardanelos.

En el Cáucaso los turcos el día 11 de Agosto tomaron los pueblos de Vanyjee.

Han sido rechazadas algunas partidas rusas en el frente de los Dardanelos y Norte de Ariburnu.

En Cristiania, el vapor «Aibes» cargado de municiones de Aicargel para Inglaterra, fué torpedeado por un submarino.

Noticias de Rusia.

Comunican de Londres que las noticias que se tienen de Rusia, afirman que el mariscal Hindenburg, con enormes refuerzos atacó Connos con gran éxito y las líneas exteriores y fortificaciones de Novo y Georgia w. k, siendo el cerco cada vez más estrecho.

Los sitiados resisten. Todo el interés de la situación está en el centro, puesto que los ejércitos alemanes oprimen a los rusos, que se retiran a Brest.

Los alemanes aseguran que el ala izquierda está a 50 metros de la fortaleza y el centro de sus fuerzas va a través de Varsovia y hacia el Este mandado por el príncipe Leopoldo de Baviera, que ha llegado a 30 kilómetros.

Asegúrase que ha coriado la línea rusa y capturado hombres y municiones. Aparentemente el avance alemán depende de la retirada rusa.

El gran duque está peleando valorosamente en las nuevas líneas de defensa y en la retaguardia.

Las pérdidas alemanas deben alcanzar totales aterradores y el objeto del avance era destrozar las fuerzas rusas, que no lo han conseguido.

Madrid 17 3 t.

De España

Ola de calor

En el ministerio de la Gobernación se han recibido informes transmitidos del Observatorio del Ebro, en Tortosa, anunciando que hoy pasaría por España y especialmente por Madrid y centro de la península una formidable ola de calor.

El señor Quejana al f ciliarlos la noticia dijo que él creía que la ola pasaría durante la mañana.

Hasta la hora en que telegráfico los vaticinos del subsecretario de la Gobernación no se han confirmado pues el calor vaticano ha sido propio de la estación.

La noticia se recibió anoche y el público madrileño se quedó helado.

Los periodistas así se lo manifestaron al señor Quejana afirmando que no todos creen en los pronósticos, pues recuerdas aún la plancha que se tiraron todos los observatorios y los hombres de ciencia cuando anunciaron el fin del mundo motivado por el paso del Bel monte astronómico Hamilley.

Transportes ingleses

Telegrafían de Gibraltar que llegaron a aquel puerto varios transportes ingleses conduciendo tropas casadienses y oficialidad desfiladas a desembarcar en los Dardanelos.

Al anochecer zarparon con rumbo al Estrecho de los Dardanelos.

Los pescadores de Ceuta

Continúan alarmados los pescadores españoles de Ceuta y Tarifa por las hazañas de los moros los cuales dan en entregarse a la piratería.

Sesión borrascosa

La celebrada ayer por el Ayuntamiento de Almería fué muy borrascosa.

La policía desalojó el salón de sesiones cuando se iniciaba una siba al alcalde por no querer rectificar los telegramas enviados por él a la Prensa de Madrid la celebración de una milia el domingo pasado.

El concejal señor Burgo presidió el mitin y fué quien en sesión pública, pidió explicaciones que fueron negadas por el alcalde promoviéndose un fuerte altercado.

Intervino el público, dándose vivas y mueras.

La policía cargó despejando los alrededores del Ayuntamiento que fué ocupado estratégicamente por la policía y números de la Ber emérit.

Como en la calle siguieran pronunciando vivas al concejal y mueras al alcalde, la fuerza pública tuvo que cargar contra los manifestantes.

El ministro de la Argentina.

Telegrafían de Vigo que el ministro de la República Argentina acreditado ante nuestro Gobierno don Marcos Avellaneda fué visitado por el presidente de la Unión de Fabricantes de conservas el cual le rogó que recabase del Gobierno argentino la adopción de medidas análogas a las de Francia en lo que se refiere a la importación de las conservas.

El doctor Avellaneda, visitó las fábricas de conservas alimenticias y las escuelas de instrucción primaria, cogiéndoles.

El ministro de la Argentina y el famoso escultor don Mariano Benlliure, salieron para Bayona.

Mitin de mujeres.

En Vigo, un grupo de mujeres amotinóse tratando de agredir a los tripulantes de los barcos motores que se dedicaban a la pesca en el interior de la ría a pesar de las prohibiciones.

Las amotinadas pretendieron impedir el desembarco de la pesca.

La guardia municipal intervino, dirigiendo a las manifestantes.

Hoy se reunirá la Junta de Pesca.

El «Alfonso XII»

En El Ferrol celebróse con toda solemnidad la entrega por la Sociedad Española de Construcciones navales, a la Marina del crucero español «Alfonso XII» constiuido en aquellos arsenales.

El barco fué recibido por la Comisión de autoridades de Marina, comandantes del apostadero, ingenieros etc. etc.

La Comisión recorrió las dependencias informándose del estado en que se encuentran las obras no terminada.

Mañana 18 el «Alfonso XII» marchará con el «España» a visitar los puertos del Norte.

El «Jaime I»

En el dique seco de El Ferrol entró ayer el «Jaime I» con el fin de limpiar fondos.

Aniversario

En La Coruña se celebró ayer el 54 aniversario del voto que hizo la ciudad a San Roque con motivo de la epidemia de cólera.

A la función religiosa concurrió el Cabildo con pendón.

Trasatlántico Ingles

Procedente de Montevideo entró ayer en el puerto de La Coruña el trasatlántico inglés «Orania» que va a Francia conduciendo a bordo numeroso pasaje.

Huelga de constructores

Dicen de Barcelona que ayer tarde aumentó considerablemente el número de huelguistas constructores.

Desde mayor fué el paro fué entre los albañiles, pues accienden a 1.700 los obreros de este gremio que se encuentran parados.

El sindicalista Lucre, trató ayer de obligar a que dejasen de trabajar los obreros de una casa en construcción.

El encargado se opuso, haciendo que la Policía detuviera a Lucre.

Cinco albañiles han sido agredidos por los huelguistas.

Hicieron un disparo y además hirieron a otro obrero con un palo.

Ante la presencia de la fuerza pública los huelguistas huyeron.

Se ha comprobado que iban armados de navajas y revólvers.

Joven muerto

Un telegrama de Barcelona, dice que

en la plaza del Palacio, un tranvía eléctrico mató a un joven.

El padre que pasaba por aquel sitio acercóse para conocer la desgracia reconociendo a su hijo muerto.

La escena que se desarrolló conmovió a los presentes quienes intentaron lynchar al conductor.

Esposa criminal

En San Quirico de Besora, Barcelona, una mujer intentó matar a su marido que se encontraba enfermo de fiebre tifóidea.

La esposa dió a beber una taza de caldo en la que había vertido ácido clóhidrico.

El enfermo notó la mixtificación y denunció el hecho a la autoridad.

La mujer ha declarado que había resuelto matarlo para evitarle el sufrimiento de la enfermedad.

Padre salvaje

En Parilla, Lorca, Valentia Sáchez golpeó con las cuerdas de un carro a una hija suya de veintiocho años hiriéndola de suma gravedad.

La afeliz muchacha fué conducida al Hospital.

El padre fué detenido y encarcelado, quedando a disposición del juez.

Incendio

El horno establecido en la calle de López Gisbert de Lorca fué destruido ayer por un incendio que se supose casual.

Tres asfixiados.

Comunican de Sevilla que el alcalde de Vico de Alcor informa que un individuo se cayó a un pozo pareciendo asfixiado.

Dos individuos que descendieron para prestarle auxilio también perecieron en igual forma.

Pidióse a Sevilla material para el salvamento extrayéndose los tres cadáveres.

Cañoneros a Marruecos

Telegrafían de San Fernando que procedente de Huelva fundaron en aquel puerto los cañoneros españoles «Bonifá» y «Ponce de León» que se dirigen a Marruecos.

Cornigramas.

Jéa.—Novillos de Correr, bravos.

Esquero, superior: dió dos soberbias estocadas, que le valieron un par de apéndices articulares. En su segundo, estuvo sencillamente monumental en lance, verónicas y artísticos pases de rodillas. (Ovación.)

Después al tercero de una entera marca extra.

Riverito toreó al segundo con gran habilidad, haciéndose ovacionar.

Durante la lidia del último morlaco se armó gran bronca por no haber caballos. La siba al usía fué de las que hacen época.

Rea.—Animadísimo las ferias.

En el circo turino, entrada regular. El ganado salmantino de Sánchez, bravísimo y poderoso. Fué ovacionado el ganadero.

Habanero, diestro vallisoletano, estuvo magistral y valiente los dos tardes, consiguiendo entusiasmar al público.

Entre continuadas y delirantes ovaciones se le concedieron tres orejas, siendo asado en hombros de los capitalistas.

Tafalla.—Reesa de Diz, bravas.

Banquillo, muy desconfiado porque el toro, el que mechó infamemente, estaba difícil.

Belmonte II, después de una preciosa faena de muiete, se dejó caer con un gran piscazo en los mismos rubios, que bastó.

El nene fué derribado, pero resultó ileso.

Se deshizo del segundo con una estocada delantera, verdaderamente orejera.

Sauio Ballesteros, deficiente en el primero y valiente en el otro.

Esparín.—Toros del conde de Fenot, mansos.

Mariano Merino, superior. Dos orejas.

Villarceyo.—Se jugaron reses del campo de Salamanca, que fueron bravas y de poder.

Como único matador actuaba el valiente muchacho bilbaíno Victor V giosa (Torquillo III), que estuvo colosal en todas las suertes.

Por aclamación se le concedió una oreja.

Junilla.—Toros mansos y difíciles.

Relampsguito, muy bien en el primero; ganó una oreja. Superior en el tercero. También hubo premio.

Alcañeteño, colosal en dos toros, obteniendo dos orejas.

El tercero le destruyó la taleguita, resultando ileso.

Al entrar a matar valientemente el sexto, fué cogido, sin consecuencias. (Ovación.)

El último bicho saltó al callejón, cogiendo separadamente a un municipal, que por milagro no sufrió un percañe serio.

Almendralejo.—Los de Villalón cumplieron, sin excederse.

Chicorro, regular en uno y superior en otro.

Valerito y Toboso, bien.

Burgo de Ojma.—Novillos de Jiménez, buenos.

Basilio Segura, Corcito y Rodalite, trabajadores y acertados con el estoque.

Alcance telefónico

Madrid 17-4 t.

Varias noticias.

El jefe del Gobierno señor Dato, nos ha dicho que a las doce salió el rey en automóvil de Santander, acompañado del conde de La Unión y marqués de la Torreclilla.

La real familia continúa en Santander sin novedad.

El presidente conferenció por teléfono con el ministro de Marina, quien le confirmó la salida del marzorca para Madrid.

Dijo el señor Dato que el escorsado «Alfonso XIII» no irá a Méjico y si a Santander con otro barco de guerra.

El ministro de Marina don Augusto Mirsada sigue la reglamentación del trabajo a bordo y creación del Monte Pío, hallándose los armadores muy satisfecho de la labor del Gobierno.

Hoy por la mañana han conferenciado los señores Dato y Sáchez Guerra.

Este dióje que había sido nombrado alcalde de Valencia don José Ferrás.

La huelga de Reus marcha por buenos derroteros, y pronto se solucionará.

El general Echagui está preparando los proyectos de reorganización del Ejército, que espera aprobar antes que los presupuestos.

De Tetuán dice que el general Jordana con su familia visitó ayer al jaja con motivo de la Pascua.

El recibimiento fué cariñoso y el desfile del Magzber, Gran Visir y potabes por la plaza de España, fué presenciado por el general en jefe desde la terraza de la residencia, concurriendo dos bandas de música y las fuerzas del tabor.

Comunican de Palma haberse declarado en huelga los cocheros de la sociedad «La Alianza».

Sánchez Ortiz. Imp. de Enrique Calvo, Santa Clara, 25

Máquina chocolatera

Se vende una en muy buen estado, de fabricación francesa, para la elaboración de chocolates y toda la herramienta necesaria para esta industria.

Informarán en la posada La Marsville, de Miguel Calvo, calle Martínez Villergas, 2-moraz.

Maderas de segrillo.

De superior calidad y completamente secas, se venden en el inmediato pueblo de La Hiniesta.

Hay una viga de legar hermosísima. Para tratar, con su dueño en el mismo pueblo don Enrique Alvarez.

Auco.

Riverito toreó dos paneras en la calle del Morforte.

Informará Miguel Luaso, procurador.

Se arriendan

los pustos del término municipal de Fresno de la Rivera, por año o temporadas.

Para tratar del precio y condiciones, con el alcalde de dicho pueblo, don José Carazo.

Calcaro--Reconstituyente

Es el feafato de cal gelatinoso en estado naciente, unido a las demás sales minerales que integran el organismo.

Los pretuberculosos, los enclenques, los agotados, los convalecientes faltos de rescción al igual que el raquitismo, osteomielia, escrofulismo, debilidad, convalecencia y todas las enfermedades producidas por la decalcificación y defosfatación del organismo se curan con el Calcarol. De utilidad manifiesta en las fracturas, embrazo, lactancia, dentición difícil, crecimiento rápido o tardío.

Da venta: Farmacia del señor Ferreras, Cárcaba 10, Zamora.—Se necesita una farmacéutica de cada pueblo.

La reguladora económica.

Salvador Rodríguez. SAN TORQUATO 11. Jamones finos y magros muy baratos y superiores.

La ricay auténtica mantecada de Tierra, a tres pesetas kilo y 1 peseta la docena.

Garbanzo de Fuentesadico, lo mejor y más fino, a precios económicos, basta con verlo.

Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y fréjol.

Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cortes apañados, silleros de las mejores fábricas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo y correas para transmisiones.

Los fermentos lácticos.

La teoría del sabio director del Instituto Pasteur, Dr. Metchnikoff, que considera la intoxicación intestinal como la gran causa de la vejez y de la muerte prematura, predomina más y más cada día contra esas auto-intoxicaciones, cuyos males inmediatos son todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, disenteria, tuberculosis intestinal, fiebre tifóidea, etc., nada de tan seguro y rápido efecto como los comprimidos de Lacto fermento Caldeiro, por encerrar los fermentos lácticos en estado de pureza, tal como los preconiza Metchnikoff, y los cuales se venden en todas las farmacias.

Se admiten de 2 a 3 en una de abusiva seducción y para vivir, sea o no seducción. Resid. en la Administración del Hospital.

Subastas en Fermoselle.

En el Ayuntamiento de Fermoselle se verificarán el día 27 del corriente a las diez de la mañana las subastas para la ejecución de las siguientes obras, con los tipos que se detallan:

1.ª Construcción de una ramba de la carretera de circunvalación hasta la plaza de esta villa, 3.014,59.

2.ª Reparación de la calle de Requejo, 2.519,43.

3.ª Reparación de la Cuesta de Fontánicas, 919,29.

Los planos y expedientes se encuentran en la Secretaría del Ayuntamiento de esta villa.

Fermoselle, 15 de Agosto de 1915.

TERMINO ACOTADO

AVISO A LOS CAZADORES

El Ayuntamiento de La Hiniesta ha acordado acotar de erza el término de dicho pueblo.

Lo que se anuncia para que llegué a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Josa y tierras.

Se venden juntas o separadas, en término de esta ciudad y sitio de Guimaré pegando a la carretera; la primera está cercada y tiene casa y noria.

Para tratar, h sta últimos del corriente mes de Agosto en la misma finca y pasada esta fecha en la calle de Riego número 50.

LOS ZAMORANOS

CESAR FRUTOS

En este acreditado taller de construcción de carrocerías se venden ruedas de todas clases construidas con superiores maderas valencianas, de las cuales tengo grandes existencias.

Se construyen carros sistema valenciano.

César Frutos, constructor de carruajes Puerta de la Feria, Zamora.

BAR IDEAL SAGASTA 29.

En este nuevo Bar encontrará el público un completo surtido en licores, cervezas, refrescos, aperitivos, etc., etc.

Se advierte al público que esta casa hiela diariamente, ofreciendo riquísimos mantecados.

SE SIRVE A DOMICILIO

ESMERO, LIMPIEZA, ECONOMÍA.

VENTA DE CURTIDOS

procedentes de la importante fábrica de Don José Herrera, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica.

Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios.

Véndense correas de cuero superior para transmisiones a precios baratísimos.

Representante en Zamora:

DON LUIS SENDIN

Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

EL ANGEL DE LA GUARDA

Colegio de sagu da enseñanza

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

CALLE DE SAN PABLO, NUMERO 78, SALAMANCA

Este Centro ha alcanzado en los últimos exámenes de fin de curso un nuevo éxito, pues de 161 exámenes han obtenido 5 matriculados, 36 sobresalientes, 74 notables y 52 aprobados.

En el curso próximo los alumnos serán colegiados y libros pudiendo los profesores del mismo formar parte de los tribunales de exámenes con Voz y Voto por ser su profesor de doctores y licenciados en Ciencias y Letras.

La vigilancia es estricta, no saliendo los alumnos del Colegio más que los jueves y domingos acompañados de sus inspectores, procurando evitar compañías que pudieran ser perjudiciales y asegurado la tranquilidad de los padres e tutores.

Pídanse detalles y Reglamentos al director don Angel Benito Paradinas.

Gran fábrica de hielo y taller mecánico

DE

LUIS BLANCA RUEDA

Elaboración

SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácidas... EL HOTEL BALNEARIO cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balneoterápica...

CABREIROA

Verín-Orense

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su Gran Hotel, que estará abierto desde 1.º de Julio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina...

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 7, Zamora.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

Aguas radio-azoadas-sulfhidricas

Diez mil voltios de radio-actividad Las que más del mundo Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Medico-director: Doctor don Teodomiro Herrera y Barroso, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio, quien recibe consultas en su gabinete médico, Palmá Alta 4, principal izquierda, Madrid.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, catarros gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis media, etc.

RELOJERIA LA HORA

JUSTO Roca

- Relojes Colegial para niños 7 pesetas
de pulsera, desde. 9
Roskopf, 4
de señora, 8

ESPECIALIDAD EN COMPOSTURAS. Precios baratísimos Santa Clara esquina a la Plaza de Zorrilla

AGUAS Y BAÑOS DE LA MUERA

Cloruro-sódicas, sulfatado-cálcicas, ferruginosas, nitrogenadas, variedad-bromuradas, manganosas, litínicas, arsenicales

Sendamente, lo que tenía que ocurrir; eran muchas las personas que conocían la bondad de aquellas aguas por haberlas usado, recibiendo de ellas los más altos beneficios...

Las cualidades tónicas, reconstituyentes, depurativas y antisépticas que distinguen al agua de LA MUERA que permite usarse en el baño y en la bebida, cura radicalmente el linfatismo, escrofulismo, raquitismo, anemia, neurastenia, temores fríos, herpetismo, artritis, reuma, estreñimiento, dispepsia gastro-intestinal, clorosis, irritación intestinal, infartos del hígado y del bazo, enfermedades del estómago, de la vista, de la matriz y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de sangre.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y C.ª -- Cádiz.

Nuevo servicio rápido mensual de La Coruña a La Habana. El 5 de Septiembre de 1915, saldrá del puerto de L. Coruña, sin trasbordo, el rápido y lujoso vapor español Barcelona

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª preferencia y 3.ª para la Habana. Precio del pasaje en tercera, incluidos impuestos, pesetas 251,10. Se facilitan billetes del ferrocarril de L. H. ban. a Santi go de Cuba a 35 pesetas.

P. S. N. C. COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses a la América del Sur

Próximas salidas de Vigo. Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aires, puerto de Chile y Perú, hasta el Callao, saldrán: El 7 de Septiembre el vapor correo Ortega. Precios en tercera clase. Brasil y Río de la Plata, 226,25 pesetas. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Para más informes dirigirse a los Agentes generales: SOBRINOS DE JOSE PASTOR VIGO

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera.

JARENO Y COMPANIA

MENDEZ ALVARO, 80, MADRID. -- TELEFONO 2.288.

Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de hierro

- ARMADURAS, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y toda clase de entramados metálicos. CALDERERIA DE HIERRO en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastro, chimeneas, depósitos para gas, etc. FUNDICION DE HIERRO en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas. CERRAJERIA artistica y para construcciones, en galerías, miradores balcones, verjas, rejas, escaleras, etc. Especialidad en lavandereros y estufas para parques y jardines. AJUSTE y reparación de piezas de maquinaria, prensas para vinos y aceite. Estudios y proyectos de toda clase de construcciones metálicas

COLEGIO DE NIÑAS

Nuestra Señora del Tránsito DIRIGIDO POR LA ILUSTRADA PROFESORA D.ª JOAQUINA SALAMITA MATILLA

Clases especiales a cualquier hora para la enseñanza de labores de punto y labores de lino en todas las clases. Se admiten internas, semiinternas y externas.

Balneario de MORGOBEJO

RIANO -- (LEON)

Es uno de los puntos más interesantes de la zona de las aguas sulfatadas y en el año más ameno y placentero de la naturaleza ofrece sus mayores encantos, encontrándose a diez kilómetros de la estación del ferrocarril de Ponferrada a León, en la línea de Robla a Vamasa, que atraviesa la del Norte en Mataporquera, el Establecimiento Balneario que ha adquirido gran nombre a aquel pueblo con las salutíferas aguas sulfatadas (sulfhidricas) bicarbonatadas, debilitantes ferruginosas y litínicas de 14 º C., indicadas especialmente en las Dermatosis herpéticas, reumáticas y escrofulosas, etc. a una acción preferente en el Impétigo, Impétigo-sub-agudo herpético, Prurigo, Prurigo herpético, Prurigo crónico, Filitiasis y Psoriasis herpético, Psoriasis herpético y Acné reumático, o lo que es lo mismo, en todas aquellas enfermedades de la piel que reconocen como causa una alteración nutritiva.

Los admirables resultados inmediatos conocidos durante los años que se vienen explotando tan exitosamente las aguas para las enfermedades a que tienen aplicación, el haberse dotado el Establecimiento de una buena instalación balneohidrotérmica, fundada en el mismo con servicio esmerado y racionalmente económico y las fáciles vías de comunicación que hoy existen, han hecho que en el año se a más creciente el número de bañistas que a él acuden. La estancia es muy agradable por su amable y dulce trato de aquellos rústicos y hospitalarios brigos contribuyendo sin duda también a ello las improvisadas y alegres excursiones para visitar algunos sitios próximos que por ser obra de la naturaleza con la acción del tiempo son más de admirar; como las Cuevas de Castañedo, las Hoces de Puerto de Priore, y otros que cada uno de ellos constituye una espléndida manifestación de lo sublime y de lo bello, dándonos grato el recordar entre los excursionistas: de ahí que este Balneario, propiedad del señor marqués de la Valdivia, sea uno de los más visitados en aquella provincia.

Temporada de 1.º de Junio a 30 de Septiembre Servicio de carruajes a todos los trenes.

R. M. S. P. La Mala Real Inglesa

SERVICIO RAPIDO PARA

- PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas del puerto de Vigo AVON salida de Vigo el 30 de Agosto de 1915 pesetas 253,25. AMAZON salida de Vigo el 12 de Septiembre de 1915 pesetas 236,25

Salidas del puerto de Villagarcía Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: DEMBRARA salida de Villagarcía el 17 de Agosto de 1915 pesetas 236,25. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores: carracas de la Compañía Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida del vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva Ley de Emigración determina.

VAPORES DE REGRESO Para Inglaterra saldrán: AMAZON salida de Vigo el 26 de Agosto de 1925. Impuestos de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda, 2; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete. Billete a Inglaterra: primera clase 7-10-0; 2.ª clase, 5-12-0.

Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía Real Inglesa, señores Matilla e hijos, en Bilbao, don Carlos de Maruri; en Santander, don Luis de Maruri y Compañía. En Vigo y Villagarcía, al Agente general DON ESTANISLAO OUBAN Agencia de la Compañía establecida en Madrid, Arzobispo 16.

Para seguir en buena salud:



Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE

con el DEPURATIVO RICHELET Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos o tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA: Depositario General para toda España: DON FRANCISCO LOYARTE Calle S. Martial, 88, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9 SAN-SEBASTIAN Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

SE VENDE PAPEL PARA ENVOLVER y en clases superiores comercial y para máquinas de escribir